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REALIZAGAO DA PROVA OBJETIVA: 30 de Agosto de 2009

NIVEL MEDIO
Cargo: AGENTE DE TRANSITO

Nome do Candidato:

N° de Inscricéo:

Assinatura

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e no cartao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Esta prova contém 30 questdes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 05 de Matematica, 05 de
Nogcoes de Informatica e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma falha de impressao,
comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espago reservado para rascunho. Esta prova tera
duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 8:00h e término as 12:00h (horario local).

3. A resposta definitiva de cada questido deve ser obrigatoriamente, assinalada no CARTAO RESPOSTA,
considerando a numeragao de 01 a 30.

4. Confira se seu nome, numero de inscricao, cargo de opcdo e data de nascimento, consta na parte
superior do CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressdo, comunique
imediatamente ao fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correcéo.

5. E obrigatério que vocé assine na lista de presenga e no CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esta
assinado no seu documento de identificagao.

6. Utilize somente caneta esferografica de tinta preta ou azul, pois néo seréo consideradas marcagées a lapis
no CARTAO RESPOSTA. O CARTAO RESPOSTA ¢ o unico documento valido para o processamento de
suas respostas.

7. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA € cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

8. Em hipétese alguma havera substituicdo do cartdao resposta por erro do candidato. O cartdo resposta s6
sera substituido se for constatada falha de impresséo.

9. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da mesma. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

10. O candidato devera devolver no final da prova, o cartao-resposta € o boletim de questées, recebidos.

11. Sera automaticamente eliminado do concurso publico da Prefeitura Municipal de Sao Félix do Xingu, o
candidato que durante a realizagdo da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n® 001/2009.

~ "7 FUNDAGAO DE ANPARO E DESENVOLVIMENTO DA PESQUISA

REALIZACAO




LINGUA PORTUGUESA

ASSINALE A UNICA ALTERNATIVA QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS QUESTOES DE 01 A 10.

Quando crescer, vou ser desempregado

Realizado neste més num parque de diversées em Sao Paulo, um
levantamento do Datafolha sobre os receios de criangas de 12 a 14 anos, a
imensa maioria delas de classe média para cima, da uma indicacao do nivel
de "adultizacao" da infancia.

Na lista de temores infantis, segundo a pesquisa, aparecem, entre os
principais destaques, a violéncia urbana e o desemprego. Tirando os itens
"assombracao" e "terror das provas escolares", as criangas tém os mesmos
medos - e quase em igual propor¢ao - dos adultos.

A "adultizagdo" da infancia é, de um lado, uma consequéncia do
bombardeio dos dados da midia na era do tempo real e, de outro, um efeito
da claustrofobia provocada pelo cerco do desemprego e da violéncia.

Havia um tempo em que se repetia a pergunta: "O que vocé vai ser
quando crescer?" e quase todas as criangas demonstravam a certeza de
que fariam alguma coisa. Nao se diziam coisas do tipo "talvez eu seja um
desempregado”.

Na pesquisa do parque de diversdes, 74% disseram ter medo de, no
futuro, n&o conseguir trabalho. Para uma crianga, imaginar-se sem ocupagao
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17 depois de terminada a escola, temer pelo emprego dos pais e sentir-se
18 cercada por delinquentes representa uma brutal taxa de ansiedade, que,

muitas vezes, acaba no consultério psicoldgico.
PS - Para ter uma idéia do tamanho da ansiedade infantil: 91% das criangas
daquela amostragem tém medo de serem sequestradas.
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GILBERTO DIMENSTEIN
http://www1.folha.uol.com.br/folha/dimenstein/gilberto/gd230902.htm
[com adaptagdes]

01. De acordo com dados obtidos pelo Datafolha, a maioria das criangas de 12 a 14 anos
(A) leva uma vida de adulto.

(B) ndo tem mais medo de assombragéo.

(C) teme ficar sem ocupagéo apos o término dos estudos.

(D) demonstra a certeza de que se tornarem alguém no futuro.

02. As causas do problema apontado no texto estdo expressas no seguinte fragmento do texto:

(A) “Para ter uma idéia do tamanho da ansiedade infantil: 91% das crian¢as daquela amostragem tém
medo de serem sequestradas” (linhas 21-22).

(B) “A ‘adultizagao’ da infancia €, de um lado, uma consequéncia do bombardeio dos dados da midia na
era do tempo real e, de outro, um efeito da claustrofobia provocada pelo cerco do desemprego e da
violéncia” (linhas 9-11).

(C) “Havia um tempo em que se repetia a pergunta: ‘O que vocé vai ser quando crescer?’ e quase todas
as criangas demonstravam a certeza de que fariam alguma coisa. Nao se diziam coisas do tipo
‘talvez eu seja um desempregado’™(linhas 12-15).

(D) “Realizado neste més num parque de diversdes em Sao Paulo, um levantamento do Datafolha sobre
os receios de criangas de 12 a 14 anos, a imensa maioria delas de classe média para cima, da uma
indicagcao do nivel de ‘adultizacao’ da infancia” (linhas 1-4).



03. No postscriptum, Gilberto Dimenstein

(A) explica as razdes que estdo na origem da violéncia urbana.

(B) isenta-se da responsabilidade das informagdes dadas no texto.

(C) acrescenta um dado significativo que corrobora as idéias apresentadas.
(D) questiona a veracidade da amostragem fornecida pelo Datafolha.

04. Em “a imensa maioria delas de classe média para cima” (linhas 2-3), ha um(a)
(A) elipse.

(B) silepse.

(C) hipérbato.

(D) pleonasmo.

05. E correto afirmar que a particula “se” é um(a)

(A) conjuncao integrante em “Nao se diziam coisas do tipo” (linha 14).

(B) pronome reflexivo em “Para uma crianga, imaginar-se sem ocupacao” (linha 17) .

(C) indice de indeterminagéo do sujeito em “Havia um tempo em que se repetia a pergunta” (linha 12).
(D) particula apassivadora em “sentir-se cercada por delinquentes” (linhas 18-19).

06. No enunciado “sentir-se cercada por delinquentes representa uma brutal taxa de ansiedade” (linhas
18-19), a palavra sublinhada poderia ser substituida, sem alteragao de sentido, por

(A) “rude”.

(B) “selvagem”.

(C) “excessiva’”.

(D) “impetuosa”.

07. As aspas na palavra “adultizagéo” (linha 4) indicam um(a)
(A) ironia.

(B) citacao.

(C) arcaismo.

(D) neologismo.

08. Quanto a sintaxe, é correto afirmar que a oragao sublinhada, em

(A) “Havia um tempo em que se repetia a pergunta” (linha 12), indica uma causa.

(B) “O que voceé vai ser quando crescer” (linhas 12-13), expressa uma circunstancia temporal.

(C) “todas as criangas demonstravam a certeza de que fariam alguma coisa” (linhas 13-14), completa o
sentido do verbo da oracéo principal.

(D) “Na pesquisa do parque de diversoes, 74% disseram ter medo de, no futuro, ndo conseguir trabalho”
(linhas 16-17), expressa uma oposi¢ao.

09. O trecho “sentir-se cercada por delinquentes representa uma brutal taxa de ansiedade, que, muitas

vezes, acaba no consultério psicolégico” (linhas 18-20) poderia ser reformulado, sem alteragédo de

sentido, da seguinte maneira:

(A) “sentir-se cercada por delinquentes representa uma ligeira taxa de ansiedade, o que raramente a
leva a solicitar apoio psicologico”.

(B) “sentir-se cercada por delinquentes representa uma brutal taxa de ansiedade, que a leva a
prescindir de atendimento psicoldgico”.

(C) “sentir-se cercada por delinquentes representa uma brutal taxa de ansiedade, o que, com
freqUéncia, a leva a necessitar de apoio psicoldgico”.

(D) “sentir-se cercada por delinquentes representa uma brutal taxa de ansiedade, mesmo que, muitas
vezes, precise acabar no consultério psicologico”.



10. “Instrumento legal, lavrado em cartério, por meio do qual uma pessoa da a outra o direito de agir em
seu nome”.

O texto acima definido corresponde a um(a)

(A) certidao.

(B) declaragéo.

(C) procuragao.

(D) requerimento.

MATEMATICA

Utilize os conjuntos A={s,a,0}, B={f,e,l,i,x}, C={d,o} e D={x,i,n,g,u} para as préximas duas questdes

11. Quantos elementos possui o conjunto resultante da unido dos conjuntos A, B, C e D?
(A) 15
(B) 14
(C) 13
(D) 12

12. O conjunto diferenca D — B é
(A) vazio.

(B) {x.i}.

(C) {n.g,u}.

(D) {f,e,I}.

13. Para construir um criadouro de peixes, uma pessoa dispde de 28 metros de tela que serdo
dispostos contornando um retangulo com 48 metros quadrados de area. A medida do menor lado desse
criadouro € igual a

(A) 5m.

(B) 6m.

(C) 7m.

(D) 8m.

14. Em uma pesquisa de opinido, 42% responderam que ndo comprariam certo produto, e 2.900
responderam que comprariam. O numero de pessoas consultadas nessa pesquisa foi igual a

(A) 5.000.

(B) 4.000.

(C) 3.000.

(D) 2.100.

15. Um campo de futebol oficial € um retadngulo de comprimento medindo no maximo 120m e no minimo
90m, enquanto a largura mede no maximo 90m e no minimo de 75m. A diferenga entre as areas do
campo de dimensbdes maximas e o campo de dimensdes minimas € igual a

(A) 10.800 m?.

(B) 9.600 m?.

(C) 4.050 m?.

(D) 1.500 m?.

NOCOES DE INFORMATICA

16. O hardware é constituido por elementos basicos, exceto:
(A) Unidade central de processamento.

(B) Memoria principal.

(C) Unidades de entrada e saida.

(D) Centro de Informacgoes.



17. Dentre os softwares que podem ser utilizados num computador, o mais importante, pois sem ele um
computador nao funciona, é o

(A) Banco de Dados.

(B) Sistema Operacional.

(C) Processador de Texto.

(D) Jogos eletronicos.

18. No Microsoft Excel, para posicionar o cursor dentro de uma planilha até a célula “A1”, é necessario
pressionar as teclas:

(A) Ctrl + Home.

(B) Ctrl + Pg dn.

(C) Ctrl + Pg up.

(D) Ctrl + Tab.

19. A pégina de abertura ou pagina principal de um site é a(o):
(A) Home Page.

(B) Web Page.

(C) Netscape.

(D) Webmail.

20. No Windows Explorer, para selecionar todos os arquivos presentes numa determinada pasta, o
usuario devera pressionar as teclas:

(A) Shift + B.
(B) Ctrl + Delete.
(C) Ctrl + A.

(D) Tab + Ctrl.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Sobre o Cdédigo de Transito Brasileiro - CTB é correto afirmar, EXCETO:

(A) Sao vias terrestres urbanas e rurais as ruas, as avenidas, os logradouros, os caminhos, as
passagens, as estradas e rodovias e as praias abertas a circulagdo publica, ndo sendo
contempladas pelo CTB, as vias internas pertencentes aos condominios constituidos por unidades
autbnomas.

(B) As multas serdo impostas e arrecadadas pelo érgédo ou entidade de transito, com circunscrigdo
sobre a via onde haja ocorrido a infragao.

(C) Sempre que necessario, sera colocada ao longo da via, sinalizagao prevista no CTB e em legislagao
complementar, destinada a condutores e pedestres, vedada a utilizacdo de qualquer outra.

(D) A obrigagao de sinalizar € do 6rgao ou entidade de transito com circunscrigao sobre a via.

22. Segundo o Cdédigo de Transito Brasileiro — CTB € correto afirmar, EXCETO:

(A) O infrator sera submetido a curso de reciclagem, na forma estabelecida pelo CONTRAN, quando se
envolver em acidente de natureza grave para o qual haja contribuido, independentemente de
processo judicial.

(B) Decorridos dois anos da cassacgao da Carteira Nacional de Habilitagdo, o infrator podera requerer
sua reabilitacdo, submetendo-se a todos os exames necessarios a habilitacdo, na forma
estabelecida pelo CONTRAN.

(C) No caso de infragdo em que seja aplicavel a penalidade de apreensdo do veiculo, o agente de
transito devera, desde logo, adotar a medida administrativa de recolhimento do Certificado de
Licenciamento Anual.

(D) Quando o infrator cometer, simultaneamente, duas ou mais infracdes, ser-lhe-& aplicada a
penalidade de maior gravidade.



23. Quanto as infracoes:

| — Usar buzina em locais e horarios proibidos pela sinalizag¢ao;

Il — Transitar com o farol desregulado ou com o facho de luz alta de forma a perturbar a visdo de outro
condutor;

Il — Portar no veiculo placas de identificacdo em desacordo com as especificagbes e modelos
estabelecidos pelo CONTRAN.

Possuem a seguinte ordem de classificagao:
(A) Grave; Grave e Media;

(B) Leve; Grave e Gravissima;

(C) Leve; Grave e Média;

(D) Grave; Média e Leve;

24. Dirigir veiculo:

| — Sem possuir Carteira Nacional de Habilitagao ou Permissao para Dirigir;

Il — Com Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permissdo para Dirigir cassada ou com Suspensao do
Direito de Dirigir;

[l — Com Carteira Nacional de Habilitagdo ou Permissao para Dirigir de categoria diferente da do
veiculo que esteja conduzindo.

Possuem a seguinte ordem de classificagao:
(A) Gravissima; Gravissima e Gravissima;
(B) Grave; Grave e Gravissima;

(C) Grave; Grave e Grave;

(D) Gravissima; Grave e Gravissima.

25. No Cadigo de Transito Brasileiro — CTB, encontra-se que a cada infracdo cometida sdo computados
numeros de pontos de acordo com a gravidade do tipo de infragéo, classificada em gravissima, grave,
média e leve, sendo a pontuagao de cada falta citada, respectivamente, na seguinte ordem:

(A) 7, 4, 3 e 2 pontos;

(B) 8, 6, 4 e 2 pontos;

(C)7, 5, 4 e 3 pontos;

(D)7, 5, 4 e 2 pontos.

26. Para os seguintes modos de transportes urbanos:
| — Automovel;

[l — Taxi;

11l — Onibus.

A ordem de classificagdo em geral, respectivamente, é:

(A) privado e individual; semipublico e individual ou coletivo; publico coletivo;
(B) privado e individual; privado e coletivo; publico e coletivo;

(C) privado e coletivo; publico e coletivo; semipublico e coletivo;

(D) publico individual; semipublico individual; privado coletivo.

27. Segundo o Cdédigo de Transito Brasileiro, a Sinalizagédo de Regulamentagédo se apresenta sob as
cores:

(A) amarela, branca e preta;

(B) branca, vermelha e preta;

(C) branca, verde e preta;

(D) branca, azul e preta.



28. Sobre a sinalizacao:

| — Elementos colocados de forma continua e permanente ao longo da via, feitos de material flexivel ou
rigido;

Il — Elementos refletores ou que contenham unidades refletoras apostos em série, fora ou sobre a
superficie pavimentada;

Il = Conjunto de elementos colocados ou aplicados junto ou nos obstaculos e ao longo de curvas
horizontais.

E correto afirmar que a ordem de classificacéo, respectivamente, é:

(A) dispositivos delimitadores; dispositivos de canalizagdo; dispositivos e sinalizagdo de protegao
continua;

(B) dispositivos delimitadores; dispositivos de canalizagao, dispositivos e sinalizagéo de alerta;

(C) dispositivos de protegao continua; dispositivos de canalizagéo e dispositivos e sinalizagao de alerta;

(D) dispositivos de protegao continua, dispositivos delimitadores, dispositivos e sinalizagéo de alerta.

29. Na ocasido de um acidente, o infrator praticar lesdo corporal culposa na direcdo de veiculo
automotor, implica pena de detengao

(A) de seis meses a trés anos;

(B) de seis meses a dois anos;

(C) de seis meses a um ano;

(D) de um a dois anos.

30. Sobre sinais sonoros de apito, um silvo longo e um breve significam:
(A) Transito impedido em todas as diregbes;

(B) Motoristas a postos;

(C) Acenda a lanterna;

(D) Pare.



